



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 29 (668)

Пятница, 1 октября 1982 г.

Год издания XVIII. Ц. 1 к.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



СТУДЕНТ И КОНСТИТУЦИЯ

м выйдут они из стен института. В статье 60 Конституции СССР определена одна из главных обязанностей граждан — добросовестный труд в избранной области общественно-полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины. Эта статья обязует студентов активно овладевать знаниями, ибо учеба — это также напряженный труд, требующий отдачи умственных и физических сил, дисциплинированности, ответственности, творчества.

Ежегодно из стен нашего вуза выходят сотни специалистов. По итогам государственных экзаменов можно в какой-то степени судить о качестве знаний, полученных ими.

Если обратиться к итогам прошлого учебного года, в частности — государственным экзаменам по научному коммунизму, можно получить представление о том, как студенты нашего вуза выполняют завет «учиться коммунизму», данный В. И. Лениным в речи на III Всесоюзном съезде РКМС.

На первое место по успеваемости (100%) и качеству знаний (92,3%) впервые вышел художественно-графический факультет. Надо отметить, что для большинства студентов была характерна хорошая дисциплина, активная работа на семинарских занятиях, заинтересованность предметом. Можно отметить отличную работу в течение всего периода обучения студентов очного отделения ХГФ Норенко О., Баженова А., Чижикова М., Логинова Т., студентов заочного отделения Даудиловой А., Володичева В., Дорониной Т. и других.

Выпускникам нынешнего года можно только пожелать таких отличных результатов.

Хорошие знания по предмету показали и выпускники факультетов: иностранных языков, естественно-географического, исторического. Сдали свои позиции физики, оказавшиеся на последнем месте.

Студента характеризует не только его отношение к учебной работе, но и его общественные дела, идеино-политическая зрелость, гражданская активность.

Статья 48 Основного Закона закрепляет за гражданами право выбирать и быть избранными в Советы народных депутатов. В числе студентов нашего вуза есть депутаты районного, городского, областного Советов.

Новый учебный год — год 5-летия новой Конституции СССР, 60-летия СССР, год 50-летия института. Эти знаменательные даты должны быть встречены достойно. К этому обязывают высокие звания советского студента и гражданина на СССР.

Л. ОЛЕЩЕНКО,
преподаватель кафедры научного коммунизма.

Вспоминаем с благодарностью

Около 8 лет руководит кафедрой французского языка Слиникова Вера Николаевна. Кафедра делает все возможное для того, чтобы облегчить поисковый труд учителя, помочь ему в освоении новых программ. Большую работу проводят с учителями преподаватель-методист Корзо А. С., которая передает свой богатый опыт, свои знания нам, учителям.

На встречах с преподавателями вуза всегда чувствуется атмосфера уважения и взаимопонимания. Как не остановиться и не поговорить с преподавателями Лазар М. Л., Ивасюк Л. И., не поделиться своими радостями и горестями. Их постоянная работа над собой, любовь к своей профессии, понимание студентов, большая общественная работа вызывают глубокое уважение.

Как эстафету поколений мы, ученики кафедры, передаем своим учителям частину больших знаний, педагогического таланта, душевной мудрости.

Г. КОЗЛОВА, Е. МИХАЙЛОВА,
учителя французского языка
средней школы № 3.

Сколько бы ни прошло лет с того дня, когда ты впервые преступил порог института и испытал бурную студенческую жизнь, все равно возвращаешься в эти годы снова и снова. Вспоминаешь старое здание факультета иностранных языков с маленьими старинными аудиториями и, конечно, свою родную французскую кафедру, преподавателей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ДОРОГИХ



УЧИТЕЛЕЙ!

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Гордостью нашей школы является учитель, неравнодушный «...к проблемам, над которыми бьется его наука», обладающий «способностью к самостоятельному исследованию» (В. А. Сухомлинский).

Это человек, который любит детей, находит радость в общении с ними, умеет понять маленького человека, заглянуть в его душу. Учитель хорошо знает науку, пытающую предмет, который он преподает, знает больше, чем предусматривает программа средней школы.

Он несет эти знания своим ученикам. Знания — основа основ. Но одних знаний мало. Важнейшая задача образования и воспитания состоит в том, чтобы научить человека думать, превратить его знания в убеждения. Гром цена знаниям, если они лишь пополняют умственный багаж человека и расширяют его кругозор, не превращаясь в убеждения, способные вызвать высокоморальные поступки. Речь идет о единстве знаний, убеждений и действий. «Учение — не механическая передача знаний от учителя к ребенку, а прежде всего человеческое отношение» (В. А. Сухомлинский). И здесь учителю не обойтись без знания психологии и педагогики, потому что нельзя работать с детьми, не зная науки воспитания.

Ведь учителю предстоит развить интерес к учению, который является только тогда, когда есть вдохновение, рождающееся от успехов в овладении знаниями; без вдохновения учение превращается для детей в тягость. Талант и призвание — обязательные условия, способные любого школьного учителя сделать учителем жизни его учеников.

Учитель всем своим поведением, во всех своих поступках и действиях должен служить примером для учащихся, быть образцом высокой коммунистической нравственности, лдней убежденности, устремленности, принципиальности и широкой эрудиции.

Ко всему, чего достигла наша страна, причастно учительство. Ведь у каждого строителя и хлебороба, у каждого рабочего и ученого звездным мигновениям жизни непременно предшествовали школьные годы.

Сознание ответственности перед страной, перед детьми, увлечение педагогическим делом — вот что делает учителя мастером.

Перед нами материалы анкетирования, проведенного среди зачисленных на I курс нашего института. За каждым ответом — личность, человек, который, кажется, неслучайно пришел именно в педагогическую. Большинство имели возможность проверить правильность выбора, работая с охотой пионерскими в младших классах, в комитетах комсомола, КИДах, учкомах и т. д. Ведь по окончании института работать придется в школе, и от умения обращаться с детским коллективом многое зависит.

Многие первокурсники отмечают, что на выбор профессии оказали влияние семейные традиции, любимые учителя, которые являли пример настоящего педагога, умного и чуткого, требовательного и доброго.

И сегодня, в День учителя, хочется вспомнить добрым словом тех, о ком писали первокурсники.

СВЕТЛАНА БАЛАХНИЧЕВА,
Большеуковская СШ: «Моя любимица

— учительница Зензина Валентина Михайловна. Спасибо ей за то, что научила понимать мир. Нравились в ней доброта, сердечность, но в то же время она умела быть строгой и справедливой. Очень хочу быть похожей на нее».

МАРИНА БАЙДУКОВА, Павловская СШ: «Моя любимая учительница Ю. В. Конозапов и П. И. Ким. Юрий Васильевич — человек большого ума и чувства юмора. Занятия по химии и биологии он проводил всегда интересно, с удовольствием

и преклонение перед любими учителями, отдавшим себя безраздельно высокому назначению — учить и воспитывать подрастающее поколение. И желание — походить на них».

Что ж, это радует. Через пять лет те, кто пришел сегодня в педагогический, сами станут учителями. И очень хочется, чтобы они сохранили верность выбранной профессии.



